

Отзыв

на автореферат Камоловой Гулбахор Насрединовны на тему «Государство Саманидов в историографии Таджикистана конца XX - начала XXI веков», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. – историография, источниковедение и методы исторического исследования

Ценность диссертационной работы Камоловой Г. проявляется в том, что в работе соискатель проводит сопоставительный историографический анализ публикаций, посвященных истории государства Саманидов в годы независимости. В ней дается характеристика изучения и степень освещения политического, социально-экономического и культурного развития на рубеже IX-X вв. на территории Хорасана и Мавераннахра государства Саманидов.

Историографическое исследование истории государства Саманидов вызывает интерес как у профессионалов, так и у обычных читателей, поскольку это безграничная тема связана с историей народов всего Центрально-азиатского региона. С этой точки зрения диссертант Камолова Г.Н. выносит на суд научной общественности обобщающую научную работу в рамках историографической традиции. Несмотря на то, что этой теме посвящено огромное количество монографий и статей, как в Таджикистане, так и за рубежом, соискатель попыталась подвергнуть сопоставительному анализу множество публикаций, освещавших историю Саманидского государства уже с позиции суверенной историографии Таджикистана.

Актуальность предложенной темы обоснована запросом на анализ публикаций и статей в научных журналах Республики Таджикистан после обретения независимости и, выявления степени освещённости истории государства Саманидов, нуждавшегося в теоретическом обобщении в конце XX-начале XXI вв.

Научное значение диссертационного исследования состоит в том, что в работе впервые предпринята попытка определения исторической значимости истории государства Саманидов в таджикской историографии после обретения Таджикистаном независимости и, изучены, обобщены спорные вопросы

общественно-политической истории саманидского государства и выявлена степень их научного освещения.

В автореферате четко сформулированы итоговые результаты авторской исследовательской деятельности, отличающиеся высокой степенью научной достоверности, что определяется не только солидной источниковедческой базой, но и логичным характером предложенной соискателем комплексной схемы исторической реконструкции, отдельные положения которой содержат определенный элемент научной новизны.

Основное содержание, выводы диссертации совпадают с поставленной целью и исследовательским задачам. Диссертационная работа апробирована, её содержание известно по опубликованным статьям автора, в которых изложены как фактический материал, так и основные положения диссертации. Поэтому считаем, что диссертация, представленная на защиту, соответствует требованиям Высшей аттестационной Комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, а её автор Камолова Г.Н. заслуживает присуждение ей искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. – историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Профессор кафедры истории

таджикского народа Таджикского

национального университета

доктор исторических наук

Акрами Зикриё Иномович

Адрес: Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Рудаки-17. 734025,
Телефон: (+992 -37) 221 -77-11; Факс: (+992-37) 221-48-84; Email: tgnu@mail.tj

Подпись профессора Акрами З.И. подтверждаю
Начальник УК и СЧ Таджикского национального
университета



Тавкиев Э.

20.12.23